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Prelusion is a pre-orientation program offered through the OFYE to help students jump-start 
their Lehigh experience. There were 11 unique Prelusion Programs with different topics, 
learning outcomes and itineraries to target students with a particular interest. Offices work 
with the OFYE to design and implement the various programs. 

WHO ATTENDED? WHY DID THEY ATTEND?

201520142013

204 229 246

19.4%
of first-year 

students
participated

WHAT DID THEY 
GET OUT OF IT?

86%
interested in

program
topic

85%
make friends

or meet
people

62%
to move
in early

STUDENTS PLANNED TO STAY
CONNECTED TO THE HOST OFFICE/
DEPARTMENTS BY:
69% Attending programs they offer
34% Joining organization connected to topic area of program
23% Working or volunteering in the office
10% Do not plan to stay connected
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          alLUsions 

                           Discover Lehigh

          Food for Thought

                        GlobaLehigh

                 Gympact

           Lead Lehigh

                            Lehigh Women Engineers

                                                                                  OAP

                 SustainabLEHIGH

                                         Urban Ops: NYC

                      Volunteer Experience

NEW!

NEW!

NEW!

Made moderate or 
strong peer connections

Intend on staying
connected with hosting 
office/department

of attendees would
recommend their 

program to other new 
students

$278 = Average cost to attend
Prelusion program

32 Students received a scholarship from the 
Student Opportunity Fund. 47% of them 
received funds to cover 75% or more of the 
program’s cost.

28%
of students

received some
sort of

scholarship

46.4% 
from
Student
Opportunity
Fund

23.2% 
from
Summer
Scholar
Institute

23.2% 
from
RARE
Program

2.9% 
from Milton Hershey

4.3% 
from OFYE Contest

98%

94%

65% Are interested in becoming a student leader in the future
43% Found evening socials helpful/worthwile

97%

RECOMMENDATIONS
Restructure social events to increase attendance & satisfaction
Create a shared folder for coordinators to share resources
Provide more regular check in emails to support coordinators
in planning process


